

1957年10月1日创刊



粤东新闻

2019年8月

22

星期四 < 己亥年七月廿二 >

A9

汕头首发“人才金凤卡”

高层次人才可享52项便利服务

羊城晚报讯 记者赵映光报道：8月18日，汕头举行“汕头人才金凤卡”首发仪式，向经认定的高层次人才代表颁发了“汕头人才金凤卡”。据悉，汕头目前已有一百人被认定为高层次人才，涵盖卫生、教育、科技、文化等各个行业领域，包括国务院政府特殊津贴专家、南粤优秀教师、汕头市拔尖人才、广东省优秀人才、汕头市工艺美术大师、汕头市总部企业高级管理人才、正高级专业技术人才、博士等。

据介绍，“汕头人才金凤卡”的发放

对象为已在汕头市工作、创业或与该市用人单位达成工作意向，并经汕头市人社局认定的高层次人才。“金凤卡”是体现汕头市高层次人才价值和业绩贡献的荣誉证件，同时也是高层次人才在汕头工作和生活，享受包括落户、子女入学、配偶就业、医疗保健、居留、出入境、机场和高铁贵宾等52项服务的凭证。

据汕头市人社局相关负责人介绍，金凤卡是汕头市高层次人才的专属套卡，这是粤东地区推出的首张主打高端人才服务的联名信用卡，包括信用卡和借记卡，并配有龙腾卡，可为高层次人才提供优质金融服务和交通出行便利。

据悉，为了让人才能够更便捷地解决需求，汕头市人社局还在汕头市政服务服务中心设立高层次人才服务专区，实施汕头人才“金凤卡”制度，出台《汕头市高层次人才认定办法》和《汕头市高层次人才认定标准》，汕头市各类市级以上重大人才计划项目入选人才、外籍高端人才，博士学位人员、正高级专业技术资格人员等，均可按标准认定为汕头市高层次人才。

潮州

中共潮州市委十四届八次全会昨天召开

新担当新作为 加快高质量发展

羊城晚报讯 记者王漫琪、通讯员陈渝报道：8月21日，中国共产党潮州市第十四届委员会第八次全体会议召开，会议客观总结潮州市第十四次党代会以来的工作，深入分析发展面临形势，以“1+5+2”的工作部署补齐短板、谱写发展新篇，以新担当新作为加快高质量发展。

潮州市委书记李雅林代表市委常委会作报告，市委副书记、市长殷昭华就全方位对接融入粤港澳大湾区建设、凝心聚力推动潮州经济实现高质量发展作专题讲话。会议审议通过了《潮州市实施重点突破，加快推动高质量发展的意见》。

潮州市第十四次党代会召开以来，是潮州迎难而上、砥砺前行的时期。两年多来，潮州坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照省委“1+1+9”工作部署，围绕“做好‘特、精、融’三篇文章，打造沿海经济带上的特色精品城市”发展定位，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，推动全市党的建设和社会经济各领域取得新成绩。

进入新时代，潮州从改革开放新起点再出发，开创新局，提出“1+5+2”的工作部署。何谓“1+5+2”？即是以全面加强党的领导和党的建设为统领，突出抓好乡村振兴和脱贫攻坚、重大项目建设、产业转型升级、城市治理水平提升、污染防治攻坚等五项重点工作，强化深化改革、基层治理两个重要支撑。在其中，突出抓好五项重点工作是推动潮

州高质量发展的“利器”与突破口：一是深入推进乡村振兴和脱贫攻坚，全力以赴推动“五个振兴”，突出抓好产业扶贫和就业扶贫，确保乡村振兴“3年取得重大进展”，力争今年底贫困村100%出列；二是抓好重大项目建设，加快推进跨境高速公路、高速铁路和潮州港扩建货运码头等重大交通项目以及水利、环保、能源、通信等基础设施建设，加快世界潮人文旅、益海嘉里等重大项目投产发挥效益，以项目大突破促进发展大提升；三是加快产业转型升级，依靠创新驱动传统产业生产和经营管理模式变革，借助“湾+带”联动优势加快打造工业陶瓷、生物医药、新材料、新能源等产业集群，不断优化产业结构，把实体经济做实做

做强；四是切实提升城市治理水平，大力开展“创文”“创卫”工作，完善公共服务体系，统筹推进古城保育活化、旧城更新改造和新城开发建设，抓好“治、建、管”，打造宜业宜居宜游的潮文化精品城市；五是坚决推进污染防治攻坚战，严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线，加快补齐环保基础设施建设短板，打好打赢碧水攻坚战、蓝天保卫战、净土防御战。

当前，粤港澳大湾区建设是新时代广东改革开放的重大机遇，潮州正在积极融入大湾区建设贡献潮州力量。据了解，近两年多以来，潮州谋划了一批交通、产业等“硬联通”项目，打好港澳“华侨牌”，不断提升潮文化影响力。接下来，潮州还要坚持交通先行，打造成为收集解决基层治理问题的中心枢纽。

加快推进跨境高速公路、高速铁路和潮州港扩建货运码头等重大交通项目建设，并以“潮人、潮商、潮文化”为纽带，主动承接大湾区产业溢出效应，引进一批牵动力强的大项目、科技含量高的新项目、促进财税增收的好项目，不断提高招商引资质量；同时，创新建设开放互通的政策环境和相互衔接的公共服务体系。

会议强调，办好新时代潮州的事情关键在党要管党、全面从严治党，要始终把党的政治建设摆在首位，涵养风清气正的政治生态。用好全面深化改革的“关键一招”，推进基层治理，以营造共建共治共享社会治理格局为主线，把镇、街综治信访维稳中心打造成为收集解决基层治理问题的中心枢纽。

2019 汕马 12月 22 日开跑

今天上午 10 时起开通报名渠道；全马报名费 150 元 / 人



2018年汕马比赛盛况(资料图)

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员张青书摄影报道：20日上午，2019汕头国际马拉松新闻通气会在汕头市体育总会大楼举行。记者从会上获悉，经汕头市人民政府批准及中国田径协会审核通过，该项赛事将于12月22日上午7时30分在汕头市拉开帷幕，而赛事的报名时间则从22日上午10时起至9月22日下午6时，选手可通过汕头马拉松官方网站和微信公众号进行报名，各项目额满即止。

今年正值汕头马拉松五周年。2015年，首届汕头马拉松欢乐开跑，点燃了汕头这座体育城市的跑步激情。2018年，汕头升级为“全马”赛事，凭借专业化赛事运营与高质量服务标准，该届赛事荣获中国田径协会授予的“金牌赛事”称号。

赛事设有男、女全程马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)、欢乐跑(5公里)三个比赛项目，其中全程马拉松限报4000人、半程马拉松限报5000人、欢乐跑限报11000人，总规模20000人。全程马拉松的报名费用为150元/人，半程马拉松则为120元/人，欢乐跑为60元/人。

本次比赛赛事主会场设在时代广场，全程马拉松和半程马拉松的起终点均在汕头市金环南路(时代广场侧)，起跑仪式和颁奖仪式等也都将在此举行。欢乐跑起点在汕头市金环南路(时代广场侧)，终点在人民广场。

据赛事主办方的相关负责人介绍，本次汕马赛道相较于去年作了进一步优化，减少了碧石大桥路段，增加了东海岸赛道的距离，主要围绕海滨路、小公园片区、中山东路，途经时代广场、与森林城市创建。

梅州 以足球邀请赛为媒 推动足球特区创建

羊城晚报讯 记者危健峰报道：绿茵场上，足球少年；肤色不同，梦想相同。8月19日，由梅州市政府主办的第二届伊利·客家杯“一带一路”国际足球邀请赛在梅州足球文化公园开幕，来自欧洲、南美洲、亚洲和香港以及中国内地的16支青少年足球队同场竞技，以国际足球邀请赛为媒，推动梅州“中国足球特区”的创建。

“加油！加油！梅州最棒！”在客家杯“一带一路”国际足球邀请赛的现场，一阵阵加油呐喊声从观众看台传来，这个夏天对梅州人来说，足球将给他们带来又一次的欢乐。“在家门口就可以看到这么精彩的比赛，而且是来自不同国家的少年队的比赛，真的是非常精彩。”带着孩子来看比赛的张女士告诉记者，她的老公非常喜爱踢球，现在她的儿子也爱踢球，虽然比赛晚上七点开始，但他们不到六点就来到了足球场。

“这次是U11和U12的比赛，是青少年足球的竞技和交流，通过这样的比赛展示梅州足球青训的效果，发现存在的差距和不足，对进一步促进梅州足球青训的提升有非常好的作用。”前国家队队员、梅州足球名宿谢育新观看比赛时说。同样，前国家队队员、梅州足球名宿王惠良带着已入选国奥队的儿子王鹏也回到家乡观看比赛，他认为梅州举办国际足球邀请

赛打造了一个足球交流的平台，对梅州足球乃至广东足球的振兴将起到非常大的作用。

据了解，梅州是“足球之乡”，有140多年的历史，曾涌现一批国家队教练员和运动员。目前，该市有1支女超足球队，2支中甲足球队，被国家体育总局授予“中国体育非物质文化遗产保护与推广城市”，是中国足协全国青训中心，全国城市社区足球场地建设试点城市。2019年，梅州提出了创建“中国足球特区”的目标。

“举办国际足球邀请赛，就是梅州推动足球特区创建的一个举措，我们用品牌赛事来宣传梅州，促进梅州足球与国际足球的交流，借鉴经验、取长补短，实现自身的提高。”梅州市体育局局长陈建新介绍，通过前10年的“足球振兴”，梅州在足球场地建设、足球人才队伍建设、足球产业等方面已经初具成效，但中国足球特区的创建方面在国内暂时没有标准和经验可以借鉴。为此，梅州市政府提出了以争创足球特区为龙头带动足球事业和产业发展的思路，通过打造传承中国南派足球技术的高地和打造制度创新试验田、足球人才丰产田、足球产业融合发展示范田，按照足球青训规律，切实用十年时间培养一批好苗子，推动出人才、出球星。

金风又度韩江岸，星河再开盛世花。8月20日下午，汕头鮀影剧院内，走过了三十载的潮汕星河奖再次如约而至，为潮汕三市(包括汕头、潮州和揭阳三市)的“追星人”摘“星”颁奖。广东省政协原副主席、潮汕星河奖基金会创会会长林兴胜偕夫人吴莲女士出席了当天的颁奖大会，汕头、潮州、揭阳三市相关党政领导出席大会并为获奖者颁奖。

经过评审确定，今年共有261名优秀青少年和62个先进集体喜摘“品德、学业、科技、文艺、体育”五项星河大奖；9位科技精英、97名优秀教师分别荣登潮汕星河国瑞科技奖和潮汕星河辉勇师表奖榜单。



潮汕星河奖创立至今已经三十年了，被誉为“潮汕青少年的诺贝尔奖”

30年造就6700余“摘星人”

第三十届潮汕星河奖颁奖大会举行

文/图 羊城晚报记者 赵映光 通讯员 张青书

“潮汕星河奖创立至今已近三十年了，累计奖励超过6700名优秀青少年。”林兴胜在当天下午的颁奖大会上致辞时说，三十年来潮汕星河奖基金会所做的一切工作，都是在为祖国的建设储备更多更好的人才，因而是与我们党“为人民谋幸福，为民族谋复兴”的初心高度一致的。他衷心希望潮汕三市的党政领导和一切爱心人士，今后继续对星河奖的工作给予大力支持，让星河事业得到更好地持续发展。

中共汕头市委副书记、汕头市人民政府市长郑剑戈在致辞时表示，潮汕星河奖奖励创新、嘉奖英才，传承着潮汕地区从文重教、爱才惜才的优良传统，对推动潮汕地区文化教育和经济发展发挥着积极作用。他指出，汕头正面临新的发展机遇，正值全面融入粤港澳大湾区建设的时期，他鼓励潮汕地区的青少年心系家乡，为潮汕地区加快发展建功立业、奉献韶华。

据悉，潮汕星河奖由广东省政协原主席吴南生和广东省政协原副主席、汕头市委原书记林兴胜于1990年倡议创立，1991年在广东省民政厅正式注册登记成立，旨在奖励在品德、学业、科技、文艺、体育等方面取得优异成绩的潮汕青少年，引导和激励他们朝着有德、有才、有为的方向发展。

三十年来，潮汕星河奖基金会秉持初心，牢记使命，把这一公益事业继续做强做大，并使之成为了连结潮汕三市的纽带、培养青少年成长的基地，被誉为“潮汕青少年诺贝尔奖”。

如今，潮汕星河奖不仅是

为潮汕青少年指路的启明星，更是为守护家乡、造福社会的

科技工作者与教育工作者铺上

的璀璨银河之路。

日下午，成功“摘星”的汕头市金山中学的严小羽在大会上发言，她说，她从小就看了很多往届“星星”的故事，在对他们生心佩服的同时，也暗暗下定决心要向他们看齐，努力拼搏，希望有一天也成为“星河队”的一员，如今总算实现了梦想事成了。

同样来自汕头市金山中学的陈思睿，在今年高考中取得了优异成绩，进入了全省文科前50名，并成功获得了本届潮汕星河奖学业奖特等奖。记者在此前的采访中曾接触过陈思睿，这是一个“内敛、专注和自信”的女生，是班里的“专注大使”。此次成功“摘星”，既是对她的肯定，也鼓舞着莘莘学子勇敢追逐“星星”，成为“星星”，发出光芒照耀他人。

除了优秀的青少年学子，此次还有9位科技精英、97名优秀教师分别荣登潮汕星河国瑞科技奖和潮汕星河辉勇师表奖榜单。

其中，蔡泽杭便是其中一

名获得国瑞科技奖的工程师。

记者在采访中了解到，蔡泽杭的科研创新成果——多模态乳腺癌早期筛查成像系统，成功打破了高端乳腺超声检查设备被国外超声医疗仪器大厂垄断的局面。

“这一科研创新成果最大

程度上克服了乳腺超声受操

员影响和扫查不全的弱点，有助医生更好地判断患者病情。”

蔡泽杭告诉记者，近年来，乳腺癌已然成为中国女性的第一大癌，乳腺癌需要尽早筛查，尽早治疗，不同于具有一定的辐射X射线检测，超声无损的方式可以更好地帮助患者进行治疗，而他研究的成果正是基于这一实际情况开展的。

“我只是这支队伍中普通的一员。”作为辉勇师表奖的获奖代表，汕头市潮阳区一中高级教师李赛娥在发言时回忆起了自己的执教生涯，她于31年前怀揣理想投身于家乡的教育事业，且行且思且实践，为家乡和祖国培桃育李，始终无怨无悔。从教以来，李老师不断更新教育教学理念，注重培养学生的创新精神和实践能力，严谨治教，一丝不苟，取得了丰富的教学成果。

星河耿耿，星汉灿烂。作为潮汕地区社会主义精神文明建设的卓越品牌，潮汕星河奖创立三十年来，秉持“接潮汕佳子弟，造就银河摘星人”的宗旨，激励创新，嘉奖英才，传承着潮汕地区崇文重教、爱才惜才的优良传统，树起了海内外潮人精诚团结、奉献爱心的一座丰碑，赢得了社会各界的高度关注和赞许。截至目前，星河奖基金会已奖励和表彰6700多名“星星”，在潮汕大地产生了强烈的“星河效应”。

倾力

“守护星”永续星河事业

“奖被潮汕佳子弟，造就银河摘星人。”这是潮汕星河奖成立之初定下的发展宗旨，并延续至今。

据了解，潮汕星河奖基金会

秉持初心，牢记使命，把这

一公益事业继续做强做大，并

使之成为了连结潮汕三市的

纽带、培养青少年成长的基

地，被誉为“潮汕青少年诺

贝奖”。

如今，潮汕星河奖不仅

是为潮汕青少年指路的启

明星，更是为守护家乡、造福

社会的科技工作者与教育工

作者铺上

的璀璨银河之路。

行动中抓获各层级人员共

63人，其中制售软件和赌博团伙

幕后组织者、操盘人员、总代理以

上人员28人，封堵涉案财付通、支付宝、银行账号350个，冻结资金300万元。

2019年8月7日凌晨，在广

东省公安厅的统一指挥下，梅

州市公安机关发起“飓风2019”127号，“净网2019”14号收网行动，组织170名警力，分成36个抓捕小组进行收网。

行动中抓获各层级人员共

63人，其中制售软件和赌博团伙

幕后组织者、操盘人员、总代理以

上人员28人，封堵涉案财付通、支付宝、银行账号350个，冻结资金300万元。

2019年8月7日凌晨，在广

东省公安厅的统一指挥下，梅

州市公安机关发起“飓风2019”127号，“净网2019”14号收网行动，组织170名警力，分成36个抓捕小组进行收网。

行动中抓获各层级人员共

63人，其中制售软件和赌博团伙

幕后组织者、操盘人员、总代理以

上人员28人，封堵涉案财付通、支付宝、银行账号350个，冻结资金300万元。

2019年8月7日凌晨，在广

东省公安厅的统一指挥下，梅

州市公安机关发起“飓风2019”127号，“净网2019”14号收网行动，组织170名警力，分成36个抓捕小组进行收网。

行动中抓获各层级人员共

63人，其中制售软件和